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CHARAKTERISTIKA ZAŘÍZENÍ

Školské zařízení s názvem SODEXHO – školní jídelny, s.r.o. sdružuje dle posledního 
rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení s účinností od 
1. září 2000 MŠMT ČR pod čj. 27 451/2000 – 21 ze dne 8. listopadu 2000, celkem sedm 
školních jídelen a mezi nimi také Školní jídelnu ZŠ U Parkánu. Zřizovatelem školského zařízení 
SODEXHO – školní jídelny, s.r.o. je SODEXHO společné stravování a služby, s.r.o., právní 
forma zřizovatele je společnost s ručením omezeným. Zřizovatel sídlí na adrese Zelený pruh 
95/97, 140 00 Praha 4. Školní jídelna U Parkánu je jídelnou v nově rekonstruovaných 
prostorách, které jsou vybaveny moderním nábytkem a kuchyňským zařízením. Připravuje 
obědy pro žáky a zaměstnance Základní školy U Parkánu 17, dále přesnídávky a obědy pro děti 
MŠ Kučerové, jejíž jedna třída sídlí v ZŠ U Parkánu 17. Předmětem smlouvy mezi zákazníkem 
Místním úřadem městské části Praha – Ďáblice a provozovatelem zařízení SODEXHO – školní 
jídelny, s.r.o. je výroba, distribuce a výdej hotových teplých jídel a nápojů, dále výroba, 
distribuce a prodej doplňkových výrobků vlastní výroby a zboží v prostorách výdejny jídel a 
výroba a výdej dopoledních svačin pro děti mateřské školy. Dále školní jídelna zajišťuje dle 
předložené smlouvy stravování cizích strávníků, za které hradí poplatek zpětně Místnímu 
úřadu, majiteli a zřizovateli pronajatých prostor. Pro žáky školy zajišťuje školní jídelna 
doplňkový prodej občerstvení během dopolední přestávky a v průběhu poledního výdeje 
obědů. Smlouva je uzavřena na dobu určitou do 30. června 2002 a nabyla platnosti dne 1. září 
r. 2000. Kapacita školní jídelny je v posledním výše uvedeném zařazení do sítě 200 jídel pro 
strávníky ZŠ a 20 jídel pro strávníky z mateřské školy. Tato kapacita nebyla během školního 
roku 2000/2001 překročena.

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI

Organizace stravování 
Provozní řád školní jídelny a jídelníček na aktuální týden je vyvěšen na nástěnce v jídelně školy. 
Školní jídelna připravuje dle smlouvy jeden druh polévky a 3 druhy hlavních jídel (dvě teplá 
jídla a jeden zeleninový talíř), pro mateřskou školu jeden druh přesnídávky. Z nabízených dvou 
druhů teplých hlavních jídel, je vždy jedno přizpůsobeno požadavkům stravování dětí mateřské 
školy. Zájemci o stravování ze základní školy si mohou pomocí elektronických čipů vybírat z 
těchto tří druhů, vždy nejpozději den předem do 14 hod. V kanceláři školní jídelny (dále ŠJ) si 
po zaplacení zálohy strávník založí magnetickou kartu a obdrží odpovídající elektronický čip, 
který po odhlášení ze stravování vrací a obdrží zpět celou výši zálohy. Dodatečné změny, 
odhlášení (nemoc), přihlášení, lze na příslušný den provést v kanceláři školní jídelny nejpozději 
do 8:30 hod. Výdejní doba pro cizí strávníky je časově oddělena od výdejní doby pro žáky a 
zaměstnance školy. Dozory v jídelně zajišťují učitelé základní školy, což je zakotveno 
v provozním řádu ŠJ po dohodě s vedením základní školy.

Organizace stravování je na průměrné úrovni.

Odborná zjištění
Kontrola ČŠI byla zaměřena na:
1. Správné stanovení finančních normativů na nákup potravin podle vyhlášky MŠMT 
ČR č. 48/1993 Sb., o školním stravování, ve znění pozdějších předpisů



Inspekční zpráva - str. 3

Poplatky strávníků činí pro I.stupeň ZŠ 18,- Kč, pro II. stupeň ZŠ 19,- Kč, pro zaměstnance 
ZŠ 19,- Kč, pro polodenní stravování v MŠ 22,- Kč.

Výše finančních normativů je plně v souladu s platným rozmezím, které stanoví výše 
uvedená vyhláška o školním stravování.

2. Využití stanovených finančních normativů, tím i poplatků strávníků na nákup 
potravin
Ve školní jídelně je pravidelně měsíčně sledováno čerpání finančních prostředků, které zaplatili 
strávníci a skutečné čerpání dle spotřebovaných potravin ve výdejkách. Dle předložené 
dokumentace je zřejmé, že účetně byly částky za stravné bezezbytku vyčerpány a nedošlo 
k ušetření finančních prostředků strávníků ve sledovaném období školního roku 2000/2001. 
Školní jídelna používá často pro přípravu jídel pohotové potraviny, které mají vliv na platbu 
strávníků.

Evidence čerpání finančních prostředků rodičů je vedena pravidelně měsíčně a byla ČŠI 
předložena. Z této dokumentace je zřejmé, že veškeré finanční prostředky strávníků na 
potraviny byly bezezbytku vyčerpány.

3. Dodržování stanovených výživových norem podle vyhlášky MŠMT ČR č. 48/1993 Sb., 
o školním stravování, ve znění pozdějších předpisů, a jejich návaznost na finanční 
normativy
Školní jídelna provádí pouze namátkově sledování plnění výživových norem dle metodiky 
stanovené MŠMT ČR dne 18. prosince 1997 pod čj. 37 298/97 – 42. Předložený spotřební koš 
z března r. 2001 nesplňoval stanovené výživové normy v 7 z 10 sledovaných komodit.

Dle dokumentace předložené ČŠI lze konstatovat, že jídelna nesleduje pravidelně plnění 
výživových norem dle výše uvedené vyhlášky a v měsíci březnu, kdy namátkově provedla 
sledování plnění, nebyly výsledky v rozmezích stanovených výše uvedenou vyhláškou. 

4. Dodržování technologických postupů při přípravě pokrmů 
Ve školní jídelně používají spotřební normy a technologické postupy pro školní stravování od 
autora K. Karásek „Pokrmy pro školní stravování„. Jídelníček v době kontroly ČŠI dne 
25. června 2001 byl následující - polévka brokolicová (připravovaná podle receptury polévky 
květákové), krupicová kaše s kakaem, lečo s vejci, brambor, čaj, mléko, kakao. Závazné 
technologické postupy byly splněny u krupicové kaše s kakaem, u polévky brokolicové, 
připravované podle technologického postupu pro polévku květákovou, nebylo ve finální fázi 
odhadnuto množství sole a polévka byla pro školní stravování slaná. Lečo s vejci nebylo 
připraveno závazným technologickým postupem podle receptury č.20, str.42, výše uvedených 
„Pokrmů pro školní stravování„. Obsah sterilované náplně konzervy lečo s cibulí byl ohřát 
a zahuštěn vaječnou melanží z  konzervy o hmotnosti 4 300 g, otevřené ve čtvrtek dne 
21.června 2001 (informace vedoucí manažerky provozu). Náplň konzervy byla použita na 
přípravu teplých jídel v pátek 22. června 2001 (polévka kuřecí vývar s krupicovými noky, 
italská pizza). V den kontroly bylo připraveno celkem 15 porcí leča s vejci, které strávníci 
ochutnali a ve většině případů vraceli nedojedené.

Ve školní jídelně nebyl v den kontroly ČŠI dodržen technologický postup při přípravě 
zeleninového leča s vejci. Použitá vaječná melanž měla být spotřebována do 48 hodin od 
otevření plechové konzervy dne 21. června 2001 dle informace na obalu výrobku.
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5. Dodržování zásad správné výživy v závislosti na propočtech výživových hodnot
Z předložených jídelních lístků v době kontroly je zřejmé, že jídelna se při jejich přípravě snaží 
o dodržování zásad správné výživy. Je zde zastoupena zelenina a maso v dostatečném 
množství, střídají se pravidelně přílohy. Jako negativní jev v posledním týdnu před prázdninami 
je zařazování uzeniny hned dva dny za sebou ( úterý: zapečené těstoviny se salámem, středa: 
smažený salám v těstíčku a pátek 29. června: hamburger). Z předloženého jednotlivě 
zpracovaného spotřebního koše za měsíc březen 2001 je zřejmé, že při přípravě jídelních lístků 
je třeba zařazovat více ovoce, mléčných výrobků a ryb a naopak snížit množství luštěnin. Dále 
věnovat více pozornosti skladbě jídelníčku, aby se polévky a hlavní jídla neopakovala velmi 
často po sobě. Tento požadavek je zakotven i ve smlouvě o zajišťování služeb v oblasti 
školního stravování s Místním úřadem městské části Praha – Ďáblice.

Výživové normy nejsou pravidelně sledovány, z předložených jídelníčků a namátkově 
zpracovaných spotřebních košů za měsíc březen je zřejmé, že výživové normy nejsou 
dodržovány. Časté používání uzenin a zvýšené množství sole není v souladu se zásadami 
správné výživy.

6. Kontrola dodržování obecně platných provozních hygienických zásad a osobní 
hygieny při výrobě a uvádění potravin do oběhu
Všechny pracovnice mají platné zdravotní průkazy, součástí dokumentace jídelny je sanitační 
řád, platný od 1. února 2000. Pracovnice byly se sanitačním řádem seznámeny.

Čistota provozovny je na velmi dobré úrovni. Pracovnice dodržují obecně platné hygienické 
pokyny dle platných vyhlášek .

HODNOCENÍ EFEKTIVNOSTI VYUŽÍVÁNÍ PROSTŘEDKŮ PŘIDĚLENÝCH ZE
STÁTNÍHO ROZPOČTU

Hodnocení použití účelových prostředků
Školní jídelně nebyly přiděleny účelové prostředky ze státního rozpočtu.

Hodnocení čerpání NIV, ONIV
Na základě smlouvy č. 2482/2000 sepsané se Školským úřadem Praha 8 je jídelně poskytována 
dotace ve školním roce 2000/2001 ve výši 60 % (základní dotace) na 20 dětí MŠ a 200 žáků 
ZŠ U Parkánu. Tato dotace byla zasílána na podúčet školní jídelny a čerpána odděleně od 
ostatních finančních prostředků na mzdy a část zákonných odvodů pracovnic této jídelny.

Hodnocení efektivnosti využívání prostředků přidělených ze státního rozpočtu

Prostředky přidělené ze státního rozpočtu byly vynaloženy na mzdy a část zákonných 
odvodů pracovnic školní jídelny, což je v souladu s pokyny MŠMT ČR na vyúčtování 
a čerpání dotace. 

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

 Rozhodnutí o zařazení do sítě škol čj. 27 451/2000-21
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 Provozní řád školní jídelny, sanitační řád školní jídelny pro sledované období
 Jídelníčky za měsíc červen r. 2001 pro MŠ a ZŠ, spotřební koš za březen r. 2001
 Smlouvu o zajištění služeb v oblasti školního stravování s Místním úřadem městské části 

Praha - Ďáblice ze dne 24. 8. 2000
 Smlouvu o přidělení dotace se Školským úřadem Praha 8 čj. 2482/2000
 Výdejka ze dne 22. 6. 2001 a denní odpisy (podklady pro výdejku) na 25. 6. 2001
 Personální dokumentace dle § 19, odst.l, písm. a) zákona č. 258/2000 Sb.,ochraně 

veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů (zdravotní průkazy)
 Receptury pokrmů pro školní stravování od autora Karla Karáska
 Průměrná spotřeba vybraných druhů potravin ve školních jídelnách na strávníka a den 

v gramech (Metodika pro výpočet spotřebního koše potravin ve školních jídelnách čj. 37 
298/97-42 ze dne 18. prosince 1997)

ZÁVĚR

Školní jídelna ZŠ U Parkánu je jídelnou v nových rekonstruovaných prostorách, které jsou 
vybaveny moderním kuchyňským zařízením v souladu s vyhláškami MZ č. 107/2001 
a 108/2001 Sb., platnými od 26. března 2001. Pracovní podmínky pro přípravu jídel jsou 
velmi dobré, organizace výdeje stravy splňuje požadavky strávníků a výše uvedených 
vyhlášek MZ. Jako negativní zjištění bylo nedodržení technologického postupu v době 
kontroly ČŠI a nesledování výživových norem dle vyhlášky o školním stravování č. 48/1993 
Sb., ve znění pozdějších předpisů.
Celkové hodnocení školní jídelny je ve sledované oblasti průměrné.
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Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři
a další zaměstnanci ČŠI:

Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Milena Remešová Mgr. Milena Remešová v. r.

Členové týmu Jitka Koutová Jitka Koutová

V Praze dne 17. července 2001

Datum a podpis vedoucího školského zařízení stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 25. července 2001

Razítko

Vedoucí školského zařízení Podpis

Josef Jaczenko Josef Jaczenko v. r.

Předmětem inspekce bylo dílčí zhodnocení činnosti školského zařízení § 18 odst. 3, 4 
zákona ČNR č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších 
předpisů.
Dle § 19 odst. 8 téhož zákona může vedoucí školského zařízení podat připomínky k obsahu 
inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu 
inspekční zprávy jsou její součástí.
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Posouzení jevů

Plní, je v souladu Dodržuje, čerpá účelně, efektivně

Neplní, není v souladu Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně

Hodnotící stupnice

Stupeň Širší slovní hodnocení
Vynikající Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Průměrný Negativa a pozitiva téměř v rovnováze,  průměrná úroveň
Pouze vyhovující Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.
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Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Magistrát hl. m. Prahy, odbor šk. 2001 – 08 - 03 019 546/01-5108
Zřizovatel: 2001 – 08 - 03 019 549/01-5108

Připomínky ředitele(ky)/vedoucí(ho) školy

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text

- - Připomínky nebyly podány




